



江南大街 摊点依然占道经营

康先生来电:南安市霞美镇江南大街四季康城1期路段,经常有流动摊点把车停放在路边,占用道路。

南安市城管局接到96339来电后回复:我们让执法人员到现场了解和处理。

96339回访时,康先生回复:这些流动摊点还是经常会来。

卓辉汇景城小区 故障电梯已经修好

陈女士来电:我是晋江市梅岭街道卓辉·汇景城的业主,我们10号楼有一部电梯坏了,已经半个多月了都还没修好。

泉州安信行物业管理有限公司接到96339来电后回复:我们已采购配件,会尽快安排维修。

96339回访时,陈女士回复:电梯已经修好,恢复正常。

(张小玲 刘燕婷 整理)



■有人在小区旁售卖摊位 永福里社区居委会: 该行为不违法

吴女士来电反映:从今年10月初开始,有人在晋江市青阳街道新华街浔兴·翰林春天小区旁边售卖菜市场摊位,每个摊位15万元,不少人前往咨询,甚至购买。但这好像属于个人行为,不太合法,提醒大家要多加谨慎。

永福里社区居委会回复:之前也有居民反映这个情况。我们了解到,售卖摊位的是团队,他们有注册了一家农贸公司,地块产权人为个人。我们经向住建部门咨询,他们的售卖行为不违法。但市场投资有风险,希望居民自己辨别考量,如果已经购买摊位要退,要按合同纠纷处理,建议走法律途径。

■工地午间施工影响休息 洛江区城管局: 可以当场反映

陈女士来电反映:我小孩在泉州第十一中学塘西校区上学,学校旁边的工地午间仍在施工,小孩都没办法好好午休,影响学习。

洛江区城管局回复:我们会转给辖区中队处理。市民遇到施工扰民的情况,可当场致电我们的值班电话22692000反映,我们会进行处理。

■车辆违停在消防通道上 鲤城交警大队: 加强巡查力度

何女士来电反映:鲤城区浮桥街道锦美街新天湖郡苑大门有一排划线的停车位,可是车主不停在车位内,直接违停在车位前的消防通道上,导致上下班高峰期经常拥堵。

鲤城交警大队回复:我们会根据读者反映的情况,安排所在辖区中队人员加强相关路段的巡查力度,发现违法停车情况将依法予以查处。

■道路两侧有沙石盼清理 丰泽区环卫中心: 每天打扫两次

陈先生来电反映:最近几天,泉州田安大桥江滨北路匝道上去那一段,道路两侧都是沙石,车辆很容易打滑。希望相关部门尽快清理。

丰泽区环卫中心回复:这是由于上方车遮盖不到位导致的。我们每天都会打扫两次,三天就会清洗一次,路中间安排清扫车清扫,两侧安排环卫工人上去打扫。

(张小玲 刘燕婷 柯丽娟 许晓婷 整理)

我遭遇“能量茶”骗局

非常 讲述 中国晚报优秀专栏

喝“能量茶”可以保持身体健康,甚至还有治疗功效……H女士在朋友介绍下,到一家茶行喝“能量茶”,两年里为自己和家人充值会员卡、购买茶壶,花费三万多元,直到今年才幡然醒悟自己误入骗局。近日,H女士致电96339热线讲述被骗的经历。

好友推荐“能量茶” 体验过后心情放松

两年前的一天,在和朋友小玉(化名)喝茶聊天时,我向她倾诉生活中遇到的烦心事。听完后,她问我:“你是不是觉得很容易疲倦,经常心情抑郁导致失眠?”她告诉我,这是能量太低导致的亚健康,她最近发现了一家特别的茶行,喝了几次里面的“能量茶”,这种情况就能够得到改善。我的好奇心一下子被勾起来,当天就跟她去了这家茶行。

进入茶行,我便看出了它的与众不同,墙上到处挂着字画,装修和内饰风格也古香古色,环境清幽,茶香袅袅。茶行内设两间茶室,每个茶室配一个老师,顾客可以一边品茶一边听老师讲课,每天下午和晚上各有一场茶会,每场时间为两个小时。

茶行采用的是会员制方式,店员和朋友建议我先办理5天体验卡,如果体验感好,再办理正式的会员卡。我抱着试一试的心态,当场充值500元办理了体验卡,并参加了下午场次的茶会。

茶会上,讲课老师的口才极佳,讲的都是与人为善、修身养性、放下执念相关的道理,让人听起来很受用。在这种祥和的气氛感染下,又喝了几杯所谓的“能量茶”,我的心情放松了不少。

轻信“能量茶”功效 为自己和家人办卡

接连参加几场茶会后,我收获良



你们要多来喝能量茶,才能保持能量,改善身体,各方面也会越来越顺!

多,每当遇到烦心事时我就会想起老师讲的这些道理,情绪就慢慢缓和下来。可能是因为如此,我睡眠差的状况也有了一些改善,我把这一切都归功于这家茶行的“能量茶”。

于是,在体验卡时间到期后,我充值了2000元办理会员卡。成为正式会员后,每参加一场茶会扣款50元。老板鼓励我们要多来喝“能量茶”,这样才能保持能量,改善身体健康,生活和事业等各方面也会越来越顺利,甚至有些身体疾病也能治愈。

每隔一段时间,会员还会分享自己的收获。老板则大肆宣扬,说这些好转都是因为喝了“能量茶”,我们对此都深信不疑。

后来,在老板和店员的各种洗脑攻势下,我推荐了几个朋友来体验喝茶,并办理会员卡。我还给家里每个人都办理了会员卡。可家里人大多没时间到茶行喝茶,我就帮他们刷会员卡买茶叶回去泡,老板说这也有效果。

因持续被茶行洗脑 高额购买周边产品

在茶行连续喝了三个多月的茶后,我对他们内部管理也有了一定的了解。原来除了老板和几个店员,店里的清洁工和老师大多也是会员,这就是他们所谓的义工。老板说当义工也是在行善积德,对提高能量也有帮助,他们鼓励会员自愿参加。于是,有些能说会道的老会员当了老师,有些不善言谈的老会员则负责起茶行打扫卫生的工作。

除了充值会员卡喝茶外,这家茶行也鼓励会员购买他们的周边产品,有玉佩、手镯、项链等产品,这些产品定价都很高,最便宜的也要三千多元。其中最重头戏的产品为茶壶,不同茶

壶有不同的能量等级,在价格上也有区别,从五千元到三万元不等。我买了其中一款茶壶,价格为一万元。老板说,以后如果我不想在茶行喝茶了,这个茶壶可以回收退钱。

去退茶壶却被拒绝 幡然醒悟陷入骗局

这两年下来,我总共在这家店为自己和家人充值了两万多元,加上购买的茶壶,总共花了三万多元。我在茶行里参加了上百场的茶会,后来逐渐发现,老师讲的课都大同小异,听得多了,好像也免疫了。而所谓的“能量茶”也没那么大的奇效,和普通茶差别并不大,后期我慢慢减少了参加茶会的次数。

而我真正醒悟过来是在今年7月左右,因为已经好几个月没去喝茶,我想把我和家人会员卡的余额退了,把茶壶也退了。老板说,会员卡的余额可以退,而购买茶壶的费用是老师收的,退不了。我才记起来,当时我们买周边产品时,的确是向老师买的,还要求交现金,不能转账。而这些老师很多都不在茶行,因此我们也无法退款,最终,我只退回了几千元余额,感觉自己被坑了。

后来,家人在网上查询了相关案例,才得知他们宣扬的“能量茶”能让人保持身体健康,甚至治病,并没有任何科学依据。

我得知有几个会员也从这场骗局中醒悟过来,已经退出茶行,并向属地派出所报警。希望我的经历能帮助更多人避开类似的陷阱:请警惕身边那些以修行、养生为名,实则诱导高额消费的组织。切勿为了身心健康“走捷径”,沦为骗子算计的目标。

(张小玲/整理 洪志雄/插图)

上山道路被设道闸

惠安县直属水库水资源调配中心表示,系为保护水质安全



本报讯 (融媒体记者柯丽娟 黄东阳)近日,惠安县涂寨镇互助村的村民张先生致电96339反映,村里上山的一条道路被附近供水站的工作人员用道闸围了起来,导致村民无法上山放羊。

张先生说,他们平时上山有两条公路,山上的一个惠安县直属水库管理处下属的互助水库供水站。前段时间,供水站的工作人员竟然将山的其中一条水泥公路用道闸围了起来。村民平时都要上山放羊,如今道路被拦截,给村民造成不便。之前曾有村民向村委会反映此事,可是却被告知山上是供水站的坝区保护范围。他们在村里生活了这么多年,还是第一次听到这种情况。

对此,惠安县直属水库水资源调配中心工作人员黄先生告诉记者,该供水站负责涂寨镇镇区自来水供应,是一级水源保护区域,因此禁止进行游泳、放牧、垂钓等影响水质安全的行为。张先生反映的水泥道路上方只有供水站,周边没有村庄,由于之前曾有村民开车到山上游泳,破坏水源,因此他们在通往供水站的山路

上,选择适宜的位置安装了道闸。

黄先生说,安装道闸一事他们已跟村里沟



中国晚报优秀专栏



本期主持:
泉州网

泉州网 民声有约

e http://msyy.qzwb.com
15880996339、0595-22500246
349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼 部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出,以期引起更多的关注、更多的参与,凝聚正能量,助推和谐社会的构建!

◆申请青年人才租赁住房 是不是有户籍限制

网友咨询:泉州的青年人才租赁住房只有外地户籍的人才能申请吗?没有房子的泉州人能申请吗?

泉州市住房和城乡建设局回复:泉州市青年人才租赁住房政策并未限制户籍,只要符合2025年5月16日及以后首次来泉求职、就业创业的,同时符合学历、年龄等有关条件都可申请。

◆生育保险生育津贴 什么时候可以到账

网友咨询:我妻子在永春工作,已参加企业生育保险,目前正在孕期,我们要如何申领三胎的生育津贴,多久可以到账?

泉州市医疗保障局永春分局回复:生育保险生育津贴领取实行免申即享,即参保职工生育出院后,医保经办机构在收到定点医院传送完整数据8个工作日内,就会将生育津贴发放至参保职工的银行账户。

◆帮爷爷奶奶翻建自建房 能不能提取公积金

网友咨询:我爷爷奶奶要翻建自建房,能提取我的公积金帮忙吗?如果可以,需要什么材料?

泉州市住房公积金管理中心回复:根据您的描述,您的爷爷奶奶要翻建自建房,只能是其直系亲属申请提取,就是翻建人的子女,因此您不符合提取条件。

◆小区老人互助会 可不可以申请成立

网友咨询:我们是石狮市湖滨街道奥园上林苑小区的业主,小区里有200多名老人,想申请成立小区老人协会,但小区所在的社区说一般只有社区老人协会,没有小区老人协会。那我们可以成立老人互助会之类的组织吗?要如何申请?

湖滨街道办事处回复:社区老人协会已正式成立,根据相关规定,同一社区内无法重复设立同类组织。关于小区互助会,其性质通常属于社区社会组织,建议您前往社区居委会填写相关表格,再到街道办事处进行备案登记。

◆开水管件加工厂 是否需办环评手续

网友咨询:我打算在南安开一家水管件加工厂,主要涉及机加工等生产工艺,这种项目需要办理环评手续吗?

泉州市南安生态环境局回复:根据生态环境部发布的《建设项目环境影响评价分类管理名录》(2021年版),建设单位应当按照名录的规定,分别组织编制建设项目环境影响报告书、环境影响报告表或者填报环境影响登记表。水管件加工厂属于金属制品业,按照名录要求如果是涉及切割工艺的机加工那就无需报批环境影响报告表,如果涉及抛光工艺的则需要报批环境影响报告表,同时无论项目是否报批环境影响报告表,在项目建设完成投入运营前应登录全国排污许可证管理信息平台企业端进行排污登记。

温馨提示:各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候,请尽量写明发生的具体地点,并留下手机号码等有效联系方式,以便相关部门进行回访,了解并确认事情详细情况。(周旋洁 整理)